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MEERKEUZE

vraag 1 2 3 4 5 6
score/
antwoord

1. Beschouw volgende functies van R naar R:

f : R → R : x 7→ sin x,

g : R → R : x 7→ x sin x,

h : R → R : x 7→ x2 sin x.

Is {f, g, h} een vrij deel van de vectorruimte van de functies van R naar R? Bewijs
je antwoord.

2. Beschouw volgend stelsel in y1 en y2 met parameter x ∈ R:
{

2x + f(x, y1) + y2 = 3,
y1 + g(x, y2) = 4.

Hierin zijn f en g functies van R
2 → R met continue partiële afgeleiden waarvan

geweten is dat

D1f(u, v) > 0, 1 < D2f(u, v) ≤ 2, D1g(u, v) ≤ 1 en D2g(u, v) > 1

voor alle (u, v) ∈ R
2. Veronderstel dat het stelsel voor x = 0 een oplossing (y∗

1 , y∗

2)
heeft.

(a) Argumenteer op basis van de impliciete functiestelling dat er een open inter-
val I rond 0 en een open vierkant V rond (y∗

1 , y∗

2) bestaat zo dat het stelsel
voor elke x ∈ I precies één oplossing (y1, y2) ∈ V heeft.

(b) Veronderstel dat je x laat toenemen (in I). Zal de corresponderende y2 dan
stijgen of dalen? Argumenteer!

3. Men bestudeert het aantal auto’s in de gezinnen van een bepaald land. In totaal
zijn er 3 miljoen gezinnen. Men maakt onderscheid tussen de gezinnen zonder
auto, met één auto en met twee auto’s. Men gaat er hierbij vanuit dat er geen
gezinnen zijn die meer dan twee auto’s bezitten, of beter gezegd, dat dat aantal
gezinnen verwaarloosbaar klein is. Men stelt vast dat

• van de gezinnen die vorig jaar geen auto hadden,

– 45% dit jaar geen auto bezitten,
– 50% dit jaar één auto bezitten,
– 5% dit jaar twee auto’s bezitten;

• van de gezinnen die vorig jaar één auto hadden,

– 5% dit jaar geen auto meer bezitten,
– 90% dit jaar één auto bezitten,
– 5% dit jaar twee auto’s bezitten;

• van de gezinnen die vorig jaar twee auto’s hadden,

– 5% dit jaar geen meer auto bezitten,
– 10% dit jaar één auto bezitten,
– 85% dit jaar twee auto’s bezitten.

We nemen aan dat dit proces zich van jaar tot jaar op dezelfde manier blijft
herhalen. Noteer met (xn)n∈N, (yn)n∈N en (zn)n∈N de rijen die beschrijven hoe
het aantal gezinnen die resp. geen, één of twee auto’s bezitten van jaar tot jaar
evolueert. Hierbij staat n = 0 voor het huidige jaar. Nu is x0 = 100, y0 = 2400,
z0 = 500 (waarbij we de aantallen in duizenden hebben uitgedrukt).

(a) Schrijf het verband tussen (xn+1, yn+1, zn+1) en (xn, yn, zn) neer in matrix-
vorm. Noteer met A de matrix die je daarbij nodig hebt.

(b) Welk soort matrix is A?

(c) Bereken lim
n→∞

xn, lim
n→∞

yn en lim
n→∞

zn.

Je kan het rekenwerk hierbij heel beperkt houden door gebruik te maken van

specifieke eigenschappen die een matrix zoals A heeft. Geef nauwkeurig aan
op welke eigenschappen je je bij deze berekening baseert én hoe die eigen-
schappen relevant zijn voor je berekening.

(d) Wat zal op lange termijn het gemiddeld aantal auto’s per gezin zijn?

Volgende vragen zijn meerkeuzevragen. Telkens één alternatief is correct. Vul de
corresponderende letter duidelijk in in de TABEL bovenaan (onder je naam). Gok
niet blindelings want voor een foutief antwoord wordt 1/3 van de punten afgetrokken
die je met een juist antwoord kunt verdienen.

4. Beschouw de deelruimte U van R
4 voortgebracht door {(2,−1, 3,−2), (−4, 2,−6, 4)}.

De dimensie van U is

(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4

5. Zij V en W eindigdimensionale vectorruimten over R en zij L : V → W een
lineaire afbeelding die injectief is. Zij {v1, . . . , vn} een basis voor V . Welke van
volgende uitspraken is dan juist?

(A) {L(v1), . . . , L(vn)} is vrij, maar niet voortbrengend voor Im (L).



(B) {L(v1), . . . , L(vn)} is voortbrengend voor Im (L), maar niet vrij.

(C) {L(v1), . . . , L(vn)} is vrij en voortbrengend voor Im (L).

(D) {L(v1), . . . , L(vn)} is niet vrij en niet voortbrengend voor Im (L).

6. Beschouw de differentievergelijking yn+2 + ayn+1 + byn = 4n 3n waarbij a, b ∈ R

getallen zijn waarvan je weet dat 9 + 3a + b = 0 en b 6= 9. Welke vorm zou je
voorstellen voor een particuliere oplossing yp?

(A) yp,n = αn 3n met α ∈ R nader te bepalen.

(B) yp,n = (αn + β) 3n met α, β ∈ R nader te bepalen.

(C) yp,n = αn2 3n met α ∈ R nader te bepalen.

(D) yp,n = (αn2 + βn) 3n met α, β ∈ R nader te bepalen.

Succes !


